
Opakování – podmínky života na Zemi 

Doplň chybějící slovo, vyber vhodně z nápovědy. 

1. Rostliny a živočichové jsou _________________ přírodniny. 1 

2. Teplo a světlo ze Slunce, vzduch, voda a půda jsou ______________přírodniny. 2 

3. Většina tepla a světla na Zemi pochází ze  ________________ . 3  

4. Vzhledem k příznivé vzdálenosti planety __________________ od Slunce zde 

existuje život. 4  

5. Budeme-li se dívat přímo do Slunce, poškodíme si ________________. 5 

6. Den je dlouhý _____________ hodin. 6 

7. Země je jednou z __________7 planet, které ___________8 kolem Slunce. 

8. Země je jedinou známou planetou, na které existuje _______________. 9 

9. V naší zemi se střídá proměnlivé počasí ve _____________ ročních obdobích. 10 

10. Jaro a léto vystřídá ____________11 a __________________12 . 

11. Kapr ______________vzduch rozpuštěný ve vodě. 13 

12. V _____________je také vzduch, proto zde mohou žít některá zvířata, např. žížala. 14  

13. Při dýchání přijímáme ze vzduchu ___________________ . 15 

14. V mořích je _________________ voda. 16 

15. V přehradách, v rybnících, v jezerech, řekách a potocích je _______________ voda.17 

16. V úpravnách vody se přeměňuje voda ________________18 na _______________19. 

17. Denně bychom měli vypít asi dva ____________________ tekutin. 20 

18. Když se voda odpařuje, stoupá vzhůru k oblakům a přeměňuje se na 

vodní _____________ . 21 

19. Když voda zmrzne, změní se v _____________ . 22 

20. Rostliny přijímají z půdy prostřednictvím vody __________________ . 23 

21. Půdu bychom měli ___________________ . 24 

22. Bez neživé __________________ by nemohl být život na Zemi. 25 

 

Patřičná slova vyhledej v obdélníkové síti. Vybarvěte je barvou čísla, které 

označuje chybějící slovo. 

užitková zrak 24 8 neživé 

podzim zima chránit kyslík živé 

slaná litry páru led Země 

živiny, dýchá půdě přírody čtyřech 

obíhají Slunce pitnou sladká život 

 


